



Смотр художественных математиков

«Мудрое распределение времени — есть основа для деятельности» — написано в студенческом клубе актива ИФМИЭО. Презентацию этого клуба студенты запомнили, как самую яркую на фестивале. Громкая музыка, танцы, костюмы и... большая бабочка.

— Это символ нашего клуба, — рассказывает председатель студенческого актива ИФМИЭО Евгения Диченкова. — Он появился с тех пор, когда мы на один из последних смотров сделали 500 цветных бабочек из бумаги для оформления сцены.

Бабочки рождаются, чтобы дать жизнь новому поколению. Примерно таков принцип и у ИФМИЭО. Главное — это заинтересовать первокурсников, увлечь их идеями. Потом они сами будут «увлекать» — со временем старшие курсы уходят в другие клубы. Так происходит «круговорот актива в ИФМИЭО».

Коллектив нашего клуба можно назвать «плавающим», — комментирует заместитель декана по воспитательной работе Татьяна Николаевна Добрынина. — У нас почти десять клубов — в них задействованы около 80% наших студентов.

Перед важным мероприятием творческая атмосфера в ИФМИЭО накаляется. Пройдешься по коридору и удивляешься: в одном кабинете играют на гитаре, в друг-

ом танцуют, в третьем поют, в четвертом что-то рисуют, из пятого слышатся: «Купите 100 метров марли, 100 метров лески...». Тут точно математике учат?

— Все дело в математическом складе ума, — признается президент студ. актива Алексей Капустин. — Для того, чтобы решить простейшее уравнение, нужно творчество.

Многие сюда поступают ради коллектива — студенческая атмосфера «матфака» известна за пределами вуза. Как и в «Юовенте», студенческие клубы ИФМИЭО — дело семейное. Сестра председателя студ. актива Евгении Диченковой, Катерина, пошла по ее стопам.

— Я хотела пойти в геодезический, — говорит первокурсница Катя, — но сестра буквально заразила меня своей «математикой», и теперь я не представляю себе жизнь на факультете без нашего клуба.



Антонина Ефимова

НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ РАЗНЫХ СТРАН СОБЛЮДАЮТСЯ В ИФМИПЕ

По традиции, Новый год в НГПУ одними из первых встречают иностранные студенты. 24 декабря в актовом зале ИФМИП перемешались традиции разных стран, национальностей и даже эпох!

Организаторами мероприятия стали сотрудники Читального зала № 3 и Отдел международных связей НГПУ. Участие в празднике принимали студенты ИФМИП, иностранные студенты ИИГСО и ИФМИП и их преподаватели. Студенты-иностранные пригласили на праздник и своих друзей из других вузов города. В этом году на Новый год в НГПУ пришли даже гости из Индии. Кроме того, по приглашению организаторов, на праздник, как всегда, пришли и выпускники ИФМИП.

Сюжет представления строился на приключениях вездесущего корреспондента Чпокса, который обзавелся машиной времени и под бой курантов путешествовал сквозь время и пространство.

Побывав в каменном веке, Чпокс выяснил, что о существовании Нового года тогда даже не подозревали — видимо, у далеких предков человека были другие заботы. Зато

сейчас жители разных стран в конце декабря заняты выполнением различных ритуалов, гарантирующих, что следующий год пройдет удачно.

Например, в Испании в канун Нового года с каждым ударом часов съедают виноградинку и загадывают при этом желание.

Темпераментные итальянцы встречают Новый год очень эмоционально: они выбрасывают из окон старые вещи. Итальянцы верят: чем больше старых

вещей выбросишь — тем больше богатства принесет Новый год. В ход идет все: от сапог до телевизоров и даже шкафов! Опасно, наверное, ходить по

Много традиций хороших и разных. Всех стран, которые посетил корреспондент, и не перечислить. Побывал он даже в стране мечты Эльдорадо! И на

каждый из обычайов студенты подготовили творческий номер.

Иностранные тоже не остались в долгу. Гости из Индии, например, исполнили свою народную песню.

Но самым ярким, пожалуй, было выступление китайских студентов ИФМИП и ИИГСО. Они рассказали о том, что в Китае новый год

— очень шумный праздник: все взрывают фейерверки, хлопушки и петарды. Считается, что их треск отгоняет злых духов. Одна из студенток Шаньдунского педагогического университета исполнила песню на китайском языке.

Зрители смогли увидеть традиционный праздничный танец дракона. Девушки из провинции Синьцзян исполнили национальный уйгурский танец.



Юлия Торопова



улочкам итальянских городов в новогоднюю ночь...

Кубинцы в полночь выплескивают в открытое окно воду. Считается, что благодаря этому новый год будет таким же чистым и ясным, как вода.

Члены польского клуба ИФМИП «Zielony Balonik» пели колядки, потому что праздник пришелся как раз на канун католического Рождества.

